
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 19 dias do mês de Abril de 2010, às 9, no Centro Administrativo, do município, NOVA SERRANA, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Kleo Fidélis representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Glaucia Sbampato Pereira - PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA SERRANA
João Paulo Ferreira - Prefeitura Municipal de Nova Serrana
José Eduardo Lopes Cançado - Prefeitura Municipal de Nova Serrana
Leonardo Junqueira - Prefeitura Municipal de Nova Serrana
Maria Aparecida Benfica Rodrigues  - Prefeitura Municipal de Nova Serrana
Neusa Maria Gomes Lago - Prefeitura Municipal de Nova Serrana

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município NOVA SERRANA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foram apresentados à comissão cada um dos agentes censitários que atuam em Nova Serrana, bem como o coordenador da subárea e o agente censitário
de informática. Foi explicada a atribuição de cada função.    

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Não.
O presidente apenas confirmou, junto à comissão, a inexistência de dúvidas quanto a última reunião.

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Após a distribuição do folder, houve uma apresentação oral a respeito da base territorial.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
O mapa digitalizado foi apresentado, embora não tivesse, segundo a última reunião, alterações a ser expostas. Foi prestadas as informações sobre a base
territorial a ser utilizada na operação censitária.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
O presidente divulgou o número de inscritos segundo a última informação da Cesgranrio. Relataram-se as estratégias adotadas e agradeceu o empenho e a
dedicação de todos que contribuíram para esse sucesso.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O presidente anunciou a excelente localização e estrutura do posto de coleta oferecidas pela Prefeitura Municipal. Foram feitos os agradecimentos.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Complementação do mobiliário, sobretudo a necessidade de mais um armário com tranca. Quanto a comunicação, solicitou-se a liberação para discagem de
ao menos dois números interurbanos e outro número celular. O chefe de gabinete se prontificou a facilitar tais pendências. Foi comentado ainda que o horário
de funcionamento do posto excederá às dezoito horas durante a coleta censitária. Assim, a Prefeitura se encarregará de notificar a guarda municipal sobre o
expediente noturno da equipe censitária.



PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Explicitou-se a importância desta etapa, o objetivo, os conceitos, o período de realização e dados a serem coletados.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi mencionado a necessidade do espaço físico para treinamento dos recenseadores em horários diferenciados. A secretária da Educação se manifestou
favorável à utilização de estabelecimento de ensino público para este fim.
O secretário de comunicação manifestou total interesse em apoiar o Censo 2010 e se prontificou a auxiliá-lo sobretudo na divulgação e conscientização dos
cidadãos de Nova Serrana. Indicou a pesso de seu acessor de imprensa, a utilização de mídia regionais e demais facilitadores a este serviço público que é
retratar a realidade do município.
Houve a informação de que o perímetro urbano será redefinido, mas, conforme o presidente, a base territorial a ser trabalhada no Censo 2010 já está
concluída.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Câmara Municipal de Nova Serrana.

Participantes do IBGE: 
Agentes censitários: municipal, supervisores e de informática;
o coordenador de área técnico José Teófilo Filho e
o coordenador de subárea Kleo Fidélis.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


